

# “商报爱心出租车”免费接送高考生

考生及家长今起可通过电话、微信预约报名



参与今年“爱心送考”活动的爱心出租车目前已有一百五十辆，均来自省级文明车队，包括夏慧星、安迅达、鄞汽、东方、昂天、公交、明殷、长生、江南、雷锋、普捷、友谊、宁波、明成、峰达等。

“爱心送考”活动主要针对海曙、江东、江北三区考生展开，采取“点对点”方式进行，爱心出租车将为考生提供一对一的接送服务，但如果路途较远的考生有实际需要，比如行动不便、考点较远等特殊情况，也欢

高考将至，今天起，东南商报联手滴滴打车、市出租车协会再度启动“爱心送考”活动。有需要的考生及家长都可从今日起通过商报新闻热线87270000、微信dnsb87270000预约报名。考虑到报名考生可能会比较多，因此本次活动采取赶考路途遥远、家境贫寒、残疾考生或有其他具体原因者优先的规则。

记者 范洪 通讯员 方新年 刘小哲

迎来电咨询，“爱心送考”将争取为每位需要帮助的考生提供便利和照顾。

市出租车协会秘书长李国范表示，今年是“爱心送考”系列活动举办的第11个年头，在过去11年的时间里，超过2000名考生获得了爱心送考车的服务，活动赢得了考生和家长的一致好评。“爱心送考”大型公益活动不仅是一道流动的城市风景，更成为了宁波精神文明的一张名片。

从今天起，考生或家长可通过电话、微

信2种方式预约报名。报名时请留下考生姓名、详细家庭住址、所在学校以及预约“爱心车”的原因，并留下联系方式。

电话报名：87270000。

微信报名：添加东南商报官方微信（微信号：dnsb87270000），发送相关内容，回复“爱心送考+相关信息”即可。

欢迎更多出租车加入到“爱心送考”活动中来，预约登记热线：87270000（每天9:30~16:00）。

## 失独老人“抱团温暖”之旅圆满落幕

### ■《给失独老人一次温暖的旅行》后续

5月14日晚上，由东南商报征集推选的宁波10名失独老人从海南返回宁波，结束了为期4天的“十分有爱 暖心行动”大型公益之旅。4天时间里，来自全国各地的147位失独老人前往三亚，先后参观了南山佛教文化苑、南山大小洞天、呀诺达雨林文化旅游区以及博鳌会址景区。游玩期间，多位心理咨询师组成的心理专家团，全程陪伴老人，与他们进行了一对一的心理疏导和沟通。

“虽然我们失去了孩子，但生活还要继续，我们要打开心结，从过去的阴影中走出来。”参加活动的孙阿姨说，她和老伴将在未来的日子里照顾好自己，珍惜每一天。

“人人公益，为善最乐。天天正能量的核心理念就是‘唤醒和参与’。在这次‘十分有爱 暖心行动’中，仅‘捐赠淘金币’一项，就有22万网友参与。同时，这次活动的征集、筹备，也得到了众多媒体和公益组织的鼎力支持。因此，这次抱团之旅，可以说是全社会给我们身边的失独老人送上的一份关爱和祝福。”天天正能量代表说。

参与活动的失独老人还获赠一部“天天正能量”定制版21克老人手机。此次温暖之旅，所有老人的往返机票、住宿、餐饮、交通和游玩等费用均来自于21克手机。该手机品牌此前曾在本活动中承诺，只要网友捐赠的淘金币超过5000万个，21克就将捐出50万元善款；网友每定制一台慈善手机，21克还将替每位购机者捐出10元。

记者 吕瑞婷

## 花境现街头 四季赏美景

昨天，我市城区“花境”提升改造工程正式启动。我市将在老三区的各主要景观节点部位提升改造30个点位的“花境”项目。在植物配置上将充分考虑植物的季相和形态特点，呈现出“四季变化，季季有景”的特点。7月底，这些“花境”将在宁波街头全新亮相，届时市民将观赏到这些四季开花不断的“花境”。图为江东中兴路与江南路交叉口东南侧的“花境”改造效果图。

记者 林伟 通讯员 朱琼



## 又见满城飘絮 这回主角或是杨树



昨天甬城满城飘絮，一团团，一簇簇。与4月份那次柳絮纷飞稍有不同，专家说，这回飘絮的主角应该是杨树。

市植物学家林海伦说，宁波会产生飞絮的植物只有杨树和柳树，它们在果实成熟开裂后，种子会借助柳絮或杨絮在空中飘荡，寻找适合的生长环境。

上月中旬我们已经经历了柳絮纷飞的场

面，一般来说，柳树飘絮的持续时间为半个月左右，为何时隔一个月仍有飞絮呢？对此，林海伦表示，现在仍处于杨树和柳树正常飞絮的时间范围。“不过，这回的飞絮更有可能是杨树造成的。和柳树相比，杨树树形更为高大挺拔，飞絮在空中飞行的距离和高度也更远。”

“杨絮、柳絮只需轻微的气流就能飞得很远。”林海伦说，不过，杨树在我市种植的数量不多，目前在城区相对集中在通途路一带。杨絮飘絮的时间不会持续太长，预计最多只有7~10天。

记者 石承承 实习生 李睿



通途路旁，一棵树上沾满了飞絮。

记者 王鹏 摄

## 骑在车上直接撞向锁止器

宁波发现首例“虐待”公共自行车设施事件

人骑在公共自行车上，来回两次撞向公共自行车的锁止器里，整个锁止器被撞得摇摇晃晃。

5月13日下午5点47分左右，海曙翠柏菜场门口一个公共自行车网点，一名学生模样的男子骑在自行车上还车的行为，被现场监控拍了个正着。

这是去年9月22日宁波市公共自行车试运行以来，首次发现的“虐待”公共自行车的行为。

昨天，宁波市公共自行车公司向社会公布了相关视频。公司相关负责人表示，接下来他们将对不文明的租还行为进行曝光，“如果当事人屡教不改，我们还将把其拉入

黑名单，今后禁止借车。”

而一些市民不文明的租借行为也扰乱了公共自行车正常的租借秩序。

据不完全统计，今年以来，公共自行车公司已处理市民自带锁锁车事件18起。

今年4月8日下午6点左右，一个20多岁的女子，在海景花园网点，先将车锁住，再推进锁止器，以方便自己第二天骑。

“这样，其他市民来借车的时候，无法骑走；被锁住的车，占着锁止器，其他的车也还不进来。”该负责人介绍说，目前，每辆自行车的日周转率为6次。也就是说，理论上，一旦有人锁车，至少会影响6个人正常租借。

此外，市民曹先生曾致电公共自行车服务热线967277说，4月29日，他准备在东柳菜场网点还车时，看到一排电动车堵在锁止器前，而且无法挪开，他只好去其他网点还车，成功还车后发现已被扣费。

公共自行车公司相关负责人表示，这也意味着，曹先生起可能没有超出免费时限，只是还车车位被不文明的人占据了，在转去其他地方还车时耽误了时间。

“今后，对不文明的租还行为，我们绝不姑息，发现一起，曝光一起。”该负责人表示，接下来，公司会考虑将市民的不文明租车行为记录下来，报有关部门限制其租借公共自行车。

记者 林伟 通讯员 毛敏尔 郁佳贇

## 去年全市法院发生暴力抗法事件27起

昨天，宁波市中级人民法院发布了近年来的首个审判安全白皮书。白皮书显示，仅去年，全市法院共发生了27起暴力抗法事件，法官被威胁21起，办案中受伤10起。

宁波中院一名负责人称，法院的工作人员在处理纠纷中，极易成为当事人迁怒的对象，这种伤害可能发生在任何场合，令法官防不胜防。曾经有一名法官在路上偶遇当事人，因为答复的内容没令对方满意，竟遭对方殴打。

仅去年一年，全市法院发生的暴力抗法事件就有27起；扬言报复法官、以自杀等方式威胁法官21起；法官因办案而受伤的达10起；两级法院通过安检，收缴的刀具有200余把。记者 胡珊 通讯员 贺磊 李丹旦



## “三改一拆”“拆”出大片绿地

昨天，记者从江北洪塘街道获悉，截至目前，通过“三改一拆”，该街道共整理土地资源1125亩，并且都进行了有效利用，其中，宁慈公路北侧的地块在拆除违法建筑后，被改造成了3.26万平方米的绿地（上图），成为当地居民休闲的好去处。

记者 林伟 刘波 通讯员 路敏艺 周旦 魏雁